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1. 𝑂 𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑠𝑜𝑙𝑢çã𝑜 𝑑𝑎 𝑖𝑛𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜 𝑒𝑚 ℝ

𝑥2 − 8𝑥 + 12

𝑥2 − 9
≤ 0

𝑥2 − 8𝑥 + 12 ≤ 0

(𝑥 − 2)(𝑥 − 6) ≤ 0

𝑥2 − 9 < 0

(𝑥 + 3)(𝑥 − 3) < 0

2 6 −3 3

++ ++
− −

−3 < 𝑥 ≤ 2 3 < 𝑥 ≤ 6

+− − + ++ − −++
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2. Dois lados de um triângulo medem 6 cm e 8cm. As possíveis medidas do outro lado, sabendo que o triângulo é 
acutângulo, são:

𝑎) − 2 7 < 𝑥 < 10

b) − 2 7 > 𝑥 > −10

c) 2 7 < 𝑥 < 10

d) 𝑥 < 10

e) − 2 7 < 𝑥 < −10

𝑥2 + 6² > 8²

𝑥2 + 36 > 64

𝑥² > 32

𝑥 > 2 7

62 + 8² > 𝑥²

36 + 64 > 𝑥²

100 > 𝑥²

10 > 10

2 7 < 𝑥 < 10
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3. 𝑂 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑙𝑒𝑥𝑜 𝑍 𝑡𝑎𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑧 − 𝑖26 = 𝑖33 − 𝑧 é:

𝑎) 𝑧 = −
1

2
−
𝑖

2

b) 𝑧 =
1

2
−

𝑖

2

c) 𝑧 = −1 +
𝑖

2

d) 𝑧 = −1 −
𝑖

2

e) 𝑧 = −
1

2
+

𝑖

2

26 4
2     6

33 4

81

𝑧 − 𝑖2 = 𝑖 − 𝑧 2𝑧 − −1 = 𝑖 2𝑧 + 1 = 𝑖 2𝑧 = −1 + 𝑖

𝑧 = −
1

2
+
𝑖

2
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4. No lançamento de dois dados a probabilidade de se obter, nas faces voltadas para cima, a soma 
dos pontos igual a 5 é de:

𝐸𝑣𝑒𝑛𝑡𝑜 = { 1,4 , 2,3 , 3,2 , 4,1 }

𝑃 =
4

36
=
1

9
= 0,111… = 11,111…%

a) 25%
b) 13%
c) 11,1111...%
d) 0,111...%
e) 1,111...%
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5. Um feirante compra 3 maças por R$2,00 e vende 4 maças por R$6,00. A quantidade de maças que ele 
deve vender para que obtenha um lucro de R$40,00 é:

a) 18
b) 24
c) 48
d) 60
e) 36 𝐿𝑢𝑐𝑟𝑜 = 𝑣𝑒𝑛𝑑𝑎 − 𝑐𝑢𝑠𝑡𝑜 40 =

6𝑥

4
−
2𝑥

3
480 = 18𝑥 − 8𝑥 480 = 10𝑥

𝑥 = 48
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6. 𝑆𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑛𝑑𝑜
5

3
.
7 321 + 323

10
𝑡𝑒𝑚 − 𝑠𝑒 𝑞𝑢𝑒:

a) 27
b) 30
c) 9
d) 3,9876
e) 45

5

3
.
7 321(32 + 1)

10
=
5

3
.
7 321. 10

10
=
5

3
. 33 = 5.9 = 45
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7. 𝑆𝑎𝑏𝑒𝑛𝑑𝑜 − 𝑠𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑎 + 𝑏 = 0,5 𝑒 𝑎𝑏 ≠ 0 , 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒
𝑎2 + 𝑏(𝑏 + 2𝑎)

1
2

(𝑎 + 𝑏)−1
+

𝑎−1 + 𝑏−1 . 𝑎𝑏

(−𝑏 − 𝑎)2
é:

a) 5
b) 5/2
c) 2/5
d) 9/4
e) 1/2

𝑎2 + 𝑏2 + 2𝑎𝑏
1
2

(𝑎 + 𝑏)−1
+

𝑏 + 𝑎

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 + 𝑏)
(𝑎 + 𝑏)²

1
2

(𝑎 + 𝑏)−1
+

1

𝑎 + 𝑏

𝑎 + 𝑏

(𝑎 + 𝑏)−1
+

1

𝑎 + 𝑏

1
2
1
2

−1 +
1

1
2

1
2
2
+ 1.2

1

4
+ 2 =

9

4
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8. 𝑆𝑎𝑏𝑒𝑛𝑑𝑜 − 𝑠𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑥 =

1 +
3
2

5
, 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑎 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠ã𝑜 1 −

1

1 +
𝑥

1 − 𝑥

é:

𝑎)
1 + 2

5

𝑏)
1 +

3
3

5

𝑐)
1 −

3
3

5

𝑑)
1 +

3
2

5

= 1 −
1

1 − 𝑥 + 𝑥
1 − 𝑥

1 −
1

1 +
𝑥

1 − 𝑥

= 1 −
1

1
1 − 𝑥

= 1 − 1. 1 − 𝑥 = 1 − 1 + 𝑥 = 𝑥

𝑥 =
1 +

3
2

5
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9. 𝑆𝑒 𝑎2 = 736 , 𝑏3 = 7311 , 𝑐5 = 739, 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 (𝑎𝑏𝑐)15 é

𝑎) 7377

b) 7387

c) 7397

d) 73117

e) 73127

𝑎2 = 736 𝑎 = 73³

𝑏3 = 7311 𝑏 = 7311
1
3 𝑏 = 73

11
3

𝑐5 = 739 𝑐 = 73
9
5

(𝑎. 𝑏. 𝑐)15= 733. 73
11
3 . 73

9
5

15

= 7345. 7355. 7327 = 73127



10. O menor inteiro positivo n para o qual qualquer subconjunto de n elementos de (1,2,3,...,20) contém dois números cuja 
diferença é 8, é:

a) 12
b) 13
c) 27
d) 31
e) 21
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𝑆𝑒 𝑒𝑢 𝑐𝑟𝑖𝑜 𝑢𝑚 𝑠𝑢𝑏𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑐𝑜𝑚 𝑜𝑠 𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 1,2,3,4,5,6,7,8,17,18,19,20 𝑎 𝑑𝑖𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛ç𝑎 𝑛𝑢𝑛𝑐𝑎 𝑠𝑒𝑟á 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 8.

𝐿𝑜𝑔𝑜, 𝑠𝑒 𝑒𝑢 𝑎𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑟 𝑚𝑎𝑖𝑠 𝑢𝑚 𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑡𝑒𝑟𝑒𝑚𝑜𝑠 𝑢𝑚𝑎 𝑑𝑖𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛ç𝑎 𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑒𝑟á 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 8.

𝑃𝑜𝑟𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜, 𝑛 = 13.
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𝑄𝑢𝑒𝑠𝑡ã𝑜 11) 𝐴 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑠𝑎 𝑑𝑎 𝑓𝑢𝑛çã𝑜 𝑦 = −1 + ln 𝑥 − 1 𝑒𝑠𝑡á 𝑎𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎𝑑𝑜 𝑛𝑎 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑎𝑡𝑖𝑣𝑎:

𝑎) 𝑦 = −1 + 𝑒𝑥+1

b) 𝑦 = 1 + 𝑒𝑥+1

c) 𝑦 = 1 − 𝑒𝑥+1

d) 𝑦 = 1 + 𝑒𝑥

e) 𝑦 = 1 + 𝑒−𝑥+1

𝑥 = −1 + ln(𝑦 − 1) 𝑥 + 1 = ln(𝑦 − 1) 𝑒𝑥+1 = 𝑦 − 1 𝑦−1 = 1 + 𝑒𝑥+1
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12. O perímetro de um retângulo é 100, e a diagonal mede x. A área do retângulo equivale a:

𝑎) 625 − 𝑥

𝑏) 625 −
𝑥2

2

𝑐) 1250 −
𝑥²

2

𝑑) 250 −
𝑥2

2

𝑒) 2500 −
𝑥2

2

𝑎

𝑏𝑏

𝑎

2𝑎 + 2𝑏 = 100 𝑎 + 𝑏 = 50

𝑥 𝑎2 + 𝑏2 = 𝑥²

Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑜 𝑟𝑒𝑡â𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 = 𝑎. 𝑏

𝑎 + 𝑏 2 − 2𝑎𝑏 = 𝑥² 502 − 2𝑎𝑏 = 𝑥²

2500 − 𝑥2 = 2𝑎𝑏 𝑎𝑏 =
2500

2
−
𝑥2

2

𝑎𝑏 = 1250 −
𝑥2

2
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13. 𝐴 𝑓𝑢𝑛çã𝑜 𝑓 é 𝑑𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑒𝑙𝑎 𝑡𝑎𝑏𝑒𝑙𝑎 𝑎 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑖𝑟

𝑓(𝑓 … 𝑓 4 … 2004 𝑣𝑒𝑧𝑒𝑠

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

𝑓 4 = 5 𝑓 5 = 2 𝑓 2 = 1 𝑓 1 = 4

𝑓 4 = 5 𝑓 5 = 2 𝑓 2 = 1 𝑓 1 = 4

𝑁ú𝑚𝑒𝑟𝑜 2004 𝑓 1 = 4
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14. A soma dos termos de ordem ímpar de uma P.G infinita é 20, e a soma dos termos de ordem par é 10. Então, o primeiro 
termo é:

a) 15
b) 17
c) 5
d) 10
e) 20

(𝑎1, 𝑎1. 𝑞2, 𝑎1. 𝑞4, … )

𝑂𝑟𝑑𝑒𝑚 í𝑚𝑝𝑎𝑟 𝑂𝑟𝑑𝑒𝑚 𝑝𝑎𝑟

(𝑎1. 𝑞, 𝑎1. 𝑞3, 𝑎1. 𝑞5, … )

𝑆𝑛 =
𝑎1

1 − 𝑞
20 =

𝑎1

1 − 𝑞²

𝑞 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑚 í𝑚𝑝𝑎𝑟 =
𝑎1. 𝑞²

𝑎1
= 𝑞²

10 =
𝑎1. 𝑞

1 − 𝑞²

𝑞 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑚 𝑝𝑎𝑟 =
𝑎1. 𝑞³

𝑎1. 𝑞
= 𝑞²

2 =
𝑎1

1 − 𝑞2
.
1 − 𝑞²

𝑎1. 𝑞
2 =

1

𝑞
2𝑞 = 1 𝑞 =

1

2

20 =
𝑎1

1 −
1
4

20 =
𝑎1

3
4

𝑎1 =
60

4
= 15
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15. 𝑆𝑒 𝛼 + 𝛽 =

𝜋

4
, 𝑒𝑛𝑡ã𝑜 1 + 𝑡𝑔𝛼 1 + 𝑡𝑔𝛽 𝑣𝑎𝑙𝑒:

𝑎) 1

𝑏) 2

𝑐) 2 𝑡𝑔𝛼

d) 2 𝑡𝑔𝛽

𝑒) 𝑡𝑔𝛼. 𝑡𝑔𝛽

𝑡𝑔 𝛼 + 𝛽 =
𝑡𝑔𝛼 + 𝑡𝑔𝛽

1 − 𝑡𝑔𝛼. 𝑡𝑔𝛽

𝑡𝑔 𝛼 + 𝛽 = 𝑡𝑔45° 𝑡𝑔 𝛼 + 𝛽 = 1

𝑡𝑔𝛼 + 𝑡𝑔𝛽

1 − 𝑡𝑔𝛼. 𝑡𝑔𝛽
= 1 𝑡𝑔𝛼 + 𝑡𝑔𝛽 = 1 − tgα. 𝑡𝑔𝛽

1 + 𝑡𝑔𝛼 1 + 𝑡𝑔𝛽 = 1 + 𝑡𝑔𝛼 + 𝑡𝑔𝛽 + 𝑡𝑔𝛼. 𝑡𝑔𝛽 1= +1 − tgα. 𝑡𝑔𝛽 +𝑡𝑔𝛼. 𝑡𝑔𝛽 = 2
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16. 𝐷𝑎𝑑𝑜 𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑜 𝑎 =

1

3
, 𝑠𝑒𝑛𝑑𝑜

𝜋

2
< 𝑎 < 𝜋, 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑠𝑠𝑒𝑛𝑜 𝑑𝑒 𝑎 é:

𝑎) 𝑐𝑜𝑠𝑎 =
2 2

3

b) 𝑐𝑜𝑠𝑎 =
−2 2

3

𝑐) 𝑐𝑜𝑠𝑎 = −
2

3

d) 𝑐𝑜𝑠𝑎 =
2 3

3

e) 𝑐𝑜𝑠𝑎 =
− 2

3

𝑠𝑒𝑛2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1
1

3
² + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 −

1

9

𝑐𝑜𝑠2𝑥 =
8

9
𝑐𝑜𝑠𝑥 =

2 2

3

𝑆𝑒𝑔𝑢𝑛𝑑𝑜 𝑞𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑜 𝑐𝑜𝑠𝑠𝑒𝑛𝑜 é 𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜, 𝑙𝑜𝑔𝑜, 𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
2 2

3
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17. O volume de uma pirâmide de altura 12 cm cuja base é um trapézio isósceles de lados 10cm, 10cm, 9 cm e 21cm é:

a) 280cm³
b) 240cm³
c) 420cm³
d) 380cm³
e) 480cm³

10 10

9

21

6 6

𝑉 =
𝐴𝐵. ℎ

3

8

Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑜 𝑡𝑟𝑎𝑝é𝑧𝑖𝑜 =
𝐵 + 𝑏 . ℎ

2
𝐴 =

21 + 9 . 8

2
= 30.4 = 120

=
120.12

3
= 120.4 = 480

9
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18. 𝐴 𝑟𝑒𝑡𝑎 𝑑𝑒 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜 𝑥 − 𝑦 + 𝑘 = 0 é 𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 à 𝑐𝑖𝑟𝑐𝑢𝑛𝑓𝑒𝑟ê𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑑𝑒 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜 𝑥2 + 𝑦2 = 9. 𝑂 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑘 é:

𝑎) ± 2 2

𝑏) ± 3 3

𝑐) ± 2

𝑑) ± 2 3

𝑒) ± 3 2

𝑑 =
𝐴𝑎 + 𝐵𝑏 + 𝐶

𝐴2 + 𝐵²
3 =

1.0 − 1.0 + 𝑘

12 + 1²

𝑥 − 0 2 + 𝑦 − 0 2 = 3² 𝐶 0,0 𝑒 𝑟𝑎𝑖𝑜 = 3

3 =
±𝑘

2
𝑘 = ±3 2
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19. 𝐴 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜 𝑑𝑎 𝑒𝑙𝑖𝑝𝑠𝑒 𝑐𝑜𝑚 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑜 𝑒𝑚 2,−1 ; 𝑒𝑖𝑥𝑜 𝑚𝑎𝑖𝑜𝑟 2𝑎 = 6; 𝑒 𝑓𝑜𝑐𝑜 𝐹1 0,−1 𝑒𝑠𝑡á 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠𝑎 𝑛𝑎 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑖𝑛𝑡𝑒

𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑎𝑡𝑖𝑣𝑎:

𝑎)
(𝑥 + 2)²

9
+
(𝑦 − 1)²

5
= 1

b)
(𝑥−2)²

9
+

(𝑦−1)²

5
= −1

c)
(𝑥−2)²

9
+

(𝑦+1)²

5
= 1

d)
(𝑥−2)²

9
+

(𝑦−1)²

5
= −1

e)
(𝑥−2)²

9
−

(𝑦+1)²

5
= 1

𝐹1 𝐹2

(𝑥 − 𝑥𝑜)²

𝑎²
+
(𝑦 − 𝑦𝑜)²

𝑏²
= 1

𝑐 𝑐𝐶

2𝑎

𝑏

𝑎

(𝑥 − 2)²

9
+
(𝑦 + 1)²

𝑏²
= 1

𝑏2 + 𝑐2 = 𝑎² 𝑏2 + 22 = 3²

𝑏2 = 5 𝑏 = 5

(𝑥 − 2)²

9
+
(𝑦 + 1)²

5
= 1


